Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz, konfiguracja i utrzymanie urzadzen sieci telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.02
Wersja arkusza: X

E.02-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Rysunek przedstawia kabel instalacyjny

A. ckranowany U/UTP kat. 5
B. ekranowany U/UTP kat. 6
C. nieekranowany U/UTP kat. 5
D. nieekranowany U/UTP kat. 6

Zadanie 2.
Do podlaczenia telefonu VoIP z centralg cyfrowa, ktora petni rolg bramki VoIP nalezy uzy¢ wtyku

Zadanie 3.

Wskaz nazwe urzgdzenia montowanego w sieci telekomunikacyjnej w miejscu wskazanym strzatka.
Router

A. Host.
B. Modem. i
C. Serwer posredniczacy. s
D. Przelacznik wielowarstwowy.
TelefonIP
Telefon analogowy ———
&
TelefonIP
Zadanie 4.
Wtyk pomiarowy przedstawiony na rysunku jest stosowany do tgczéwek typu
A. ZL
B. LSA
C. IDC
D. AKI100
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono narzedzie, ktoérego uzywa si¢ do
A. zaciskania wtykow RJ11
B. montazu kabli w laczéwkach LSA

C. zdejmowania izolacji z kabli RG-6
D. 1gczenia dwoch odcinkow kabla YTKSY1x2x0,5

Zadanie 6.
Ile aczéwek 10-parowych (KRONE) mozna maksymalnie zamontowac w przedstawionej podstawce?

A. 1 szt
B. 2 szt
C. 3szt.
D. 6 szt

Zadanie 7.
Do potgczenia centrali telefonicznej z baza telefonu bezprzewodowego przeznaczonego do linii ISDN nalezy
uzy¢ kabla

]

A. B.

.

Zadanie 8.
Ktora glowica kablowa jest stosowana w przetacznicach telekomunikacyjnych do zakanczania kabli
YTKSY 3x2x0,5?

&Y/
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Zadanie 9.

Zamieszczony na rysunku element, stosowany w sieci telekomunikacyjnej przy przeprowadzaniu kabla przez
$ciang lub obudowe urzadzenia elektronicznego, to

A. ostona wtyku.
B. nakretka glowicy.
C. dlawnica kablowa.
D. gniazdo modularne.
Zadanie 10.
Okresl topologi¢ fizyczng sieci telekomunikacyjnej przedstawionej na rysunku?
A. Siatki.
B. Drzewa.
C. Gwiazdy.
D. Magistrali.
IP Phonel
Switch @
1P Phone2 IP Phone5
Zadanie 11.

Ktére urzadzenie umozliwia przylgczenie rutera lub innego urzadzenia wezlowego lokalnej sieci
komputerowej do Internetu za posrednictwem telefonicznej linii abonenckie)?

A. Terminal S

B. Terminal R

C. Modem PDH
D. Modem xDSL

Zadanie 12.
Do bezposredniego polaczenia dwoch komputerow nalezy uzy¢ kabla

A. F/UTP kat. 1

B. U/UTP kat. 5¢

C. YTKSY 1x2x0,5
D. YTKMY 2x2x0,5
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Zadanie 13.

Nadajnik ‘C_‘/ Nadajnik
L
Filtr Petla Filtr
adaptacyiny Rozgalesnik - ii-m;fe'n Tt Rozgaleznik adaptacyiny
[ 3
Odbiomik é: Odbiomik
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W przedstawionym na schemacie blokowym fjczu abonenckim transmisji cyfrowej filtry adaptacyjne
i rozgatezniki spetniajg zadanie kasowania (kompensacji)

A. echa.

B. szumoéw.

C. przednikow zbliznych.
D. przednikéw wzajemnych.

Zadanie 14.

Ktory tryb transmisji danych umozliwia jednoczesne przesyltanie i odbieranie informac;ji?
A.  Simpleks.
B. Full-dupleks.

C. Half-dupleks.
D. Duosimpleks.

Zadanie 15.

Do zabezpieczenia przed wyladowaniem atmosferycznym linii abonenckiej, dolaczonej do centrali
telefonicznej, stosuje si¢

A. warystor.

B. termistor.

C. dlawice kablowa.
D. odgromnik gazowy.

Zadanie 16.
Technologia zwykle stosowang do realizacji dostepu PRA w sieci ISDN jest

A. IDSL v2 P
B. HDSL | L
C. ADSL : ; : : R -
I odbior Para nadawanie | 2
D. VDSL o ! - > : 2
g LTU NTU |
BB iy - > P2
¢ 2 | nadawanie Para 2 odbidr T
o (I~
| LA
| |
1 |
1 |
I I
i i
| |
[} I
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Zadanie 17.

Do potaczenia centrali alarmowej z czujnikiem ruchu wchodzacym w sklad systemu alarmowego mozna uzy¢
kabla o symbolu

A. LgY 1x0,5
B. OMY 3x0,5
C. SMYp 2x0,5
D. YTDY 6x0,5

Zadanie 18.

Na podstawie rysunku manipulatora centrali alarmowej Satel CA-5 okresl, ile wejs¢ parametrycznych
posiada centrala?

A. 2 wejscia.
B. 4 wejscia.
C. 5wejsc.
D. 9 wejsc.
Zadanie 19.

Przesylanie danych po ustanowieniu polaczenia, tj. po uzyskaniu specjalnej trasy pomiedzy systemem
nadawcy i systemem odbiorcy wystgpuje w sieciach telekomunikacyjnych z komutacja

A. kanalow.
B. komorek.

C. pakietow.
D. wiadomosci.
Zadanie 20.
Ile wynosi minimalna wartos$¢ natgzenia pradu w linii abonenckiej w stanie zamknigtej petli?
A, 4mA
B. 17mA
C. 48 mA
D. 70 mA
Zadanie 21.

W ktérym standardzie cyfrowych linii abonenckich xDSL mozna uzyska¢ szybko§¢ transmisji danych na
poziomie 56 Mb/s?

A. ADSL
B. HDSL
C. SDSL
D. VDSL
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Zadanie 22.

Uzyskane z pomiaréw parametry sygnatu w linii abonenckiej tj. czestotliwos¢ 425 Hz, rytm nadawania:
emisja 500 ms, przerwa 500 ms, wskazuja, ze jest to sygnat

A. natloku.
B. zajetosci.
C. wywolania.
D. niedostepnosci.
Zadanie 23.
Glownym zadaniem bloku oznaczonego symbolem X na schemacie centrali telefonicznej jest realizacja
funkcji Przua::::zm
A. komutacji. g 210 ko
B. taryfikacji. ‘“ijijm “m
C. sterowania. i cans ’“'::*' S
D. testowania. i Pole Modut
2820 LAz ¢ H komuta. kezy
g%, 308+ D =7 o cyfrowych
== I X
/ -
yezy
Cyfrowe kycza cyfrowych
mepazycentralowe mugdzycen-
ralowych
L] b
Modut obshug Modut bshugi
sygralizacy sygnalizac SS7
I : A A 4 i
[ Uklad sterowania |
[ = | [ééﬂ
[ veonne_| |
[ e ] [
Zadanie 24.

Telefon analogowy z funkcjg CLIP (ang. Calling Line Identification Presentation) umozliwia

identyfikacje linii przylaczone;.
identyfikacje linii wywolujace;j.
zabronienie identyfikacji linii przytaczone;.
zabronienie identyfikacji linii wywolujace;j.

o0w>
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Zadanie 25.

IPM-032.16x4. WM

IPM-032.A8x4.2U
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IPM-032.18x4.

2uU

Maksymalna
pojemnosé

Porty wewnetrzne AB [FXS)

IPM-032.A6x4. WM
24

22 32

| 32

Linie miejskie POTS (FX0)

12

12 16

i 16

ISDN BRA (wew. lub zewn.)

12

12 16

16

ISDN PRA (wew. lub zewn.)

4 8/64

Kanaly IP -3_,! 64 . 4
Translacje 1P {SIP) 100 8 100 : 8
Abonenci IP (SIP) 1000 8 1000 '1 8
Linie GSM 12 12 16 I. 16
;ﬂ; systemowe CTS Upg + IP 124 10 124 : 10
Kanaly nagrywania rozmow 12 4 12 : 4
Karty pamieci SD 1 1 1 r 1

Na podstawie tabeli wskaz typ centrali abonenckiej, do ktdrej

wewngtrznych ISDN?
A. 1PM-032.A6x4.WM
B. IPM-032.L6x4.WM
C. IPM-032.A8x4.2U
D. IPM-032.L8x4.2U
Zadanie 26.

nie _mozna podlaczy¢ 13

telefonow

Podstawowe dane sygnatu zajetosci zgodne z Wymaganiami Technicznymi Operatora (WTO) na analogowy
dostep do sieci PSTN/TP zamieszczono w wierszu

czestotliwosc: rytm nadawania: czas nadawania: poziom mocy:
isja 500 +50
A.| 425Hz#25Hz |STSIa >IN MS 20 MS 255%55s -30 dBm + -5 dBm
cisza 500 ms £50 ms
B. | 425Hz+25H, |SMiSia1s0ms 15 ms 255455 -27 dBm + -5 dBm
cisza 150ms + 15 ms
. 5
C.| 425Hz425H; |CMiSi250msE5ms 255+5s -35 dBm + -5 dBm
cisza50ms+5m
emisja 1000 ms £ 200 ms .
D. | 425Hz+25Hz cisza 4000 ms + 800 ms 330s+30s 30dBm + 0 dBm
Zadanie 27.
Ktory etap modulacji impulsowo-kodowej PCM | f(t)
sygnatu analogowego przedstawiono na rysunku?
A. Kodowanie. Sygual analogowy
B. Filtrowanie.
C. Proébkowanie. Syenal dyskretny
D. Kwantyzacje. z
"t
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Zadanie 28.
Jednostka dBu stuzy do wyrazania poziomu bezwzglgednego napigcia, odniesionego do napigcia o wartosci
A. 1 mV
B. 100 mV
C. 775 mV
D. 1000 mV
Zadanie 29.

Zgodnie z wymaganiami WTO, programowany czas przerwy kalibrowanej (FLASH) powinien mie¢ warto$¢
zawartg w przedziale

A. od 1 msdo 60 ms

B. od 61 msdo 500 ms
C. od 501 ms do 730 ms
D. od 731 ms do 1000 ms

Zadanie 30.

W warunkach zréwnowazenia mostka (I43=0) ukladu antylokalnego przedstawionego na rysunku impedancja
réwnowaznika Zg wynosi

A, 200W
B 300 W
C. 600 W
D. 1200W
|A[Mic.}
Z,=6000
Zr
. %
D
Zadanie 31.
Rysunek przedstawia schemat potaczen do wyznaczania i(0) 1) i)
== £ 2 =
A. dyspersji. Il 4 A
B. tlumienia linii.
C. zaklocen zewngtrznych. 2
D. parametréw roboczych linii.

Nadajnik

u Ufx U(L
u(o) U(x) U(L) 5
E

'y
L
1 18
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do badania filtrdw oraz tabel¢ pomiarowa. Jaki miernik nalezy

podigczy¢ w miejsce oznaczone symbolem Z, aby wykonaé pomiar zgodnie z tabelg?
Schemat ukladu pomiarowego

A. Omomierz.
. y
B. Watomierz. = = = T
) — Generator adany xf AKX
C. Amperomierz. ~230V | akustyczny u1t filtr wt @ 4
D. Czgstosciomierz. y
Tabela pomiarowa
Typ f Uz
filtra [Hz] M

Zadanie 33.
Ktéry z miernikéw nalezy uzy¢ w celu zbadania zjawiska zilustrowanego na rysunku?
A. Watomierz. =D forl
B. Amperomierz.
C. Miemik poziomu sygnahu. FEXT
D. Oscyloskop dwukanatowy.
= tor 2 . »
Zadanie 34.
Okresl thumiennos¢ ukiadu przedstawionego na rysunku.
A. -12dB
B. 0dB Poziom svgnaiu x Poziom svgnatu
C. 12dB wejsciowego 12 dB Liia Syt eana wyjsciowego -12 dB
D. 24dB
Zadanie 35.

Ktérego miernika nalezy uzy¢ do zbadania ciggtosci zyt kabla YTKSY 1x2x0,5?

A. Omomierza.

B. Oscyloskopu.
C. Woltomierza.
D. Amperomierza.

Zadanie 36.
Wskaz symbol literowy styku sieci ISDN, do ktorego nalezy poditgczy¢ telefon analogowy?

A. R
B. S
C. T
D. U
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Zadanie 37.
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Jaka funkcje nalezy wlaczy¢ w telefonie analogowym w celu bezwarunkowego przekierowania potaczenia na

inny numer?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 38.

CD (ang. Call Deflection).

CFU (ang. Call Forwarding Unconditional).
CFNR (ang. Call Forwarding No Reply).
HOLD (ang. Call Hold).

Ktory srodek ochrony indywidualnej powinien stosowac serwisant podczas naprawy urzadzen emitujgcych
promieniowanie ultrafioletowe?

A. Rekawice ochronne.

B. Opaske elektroinstalacyjnag.

C. Maske z filtropochtaniaczem.

D. Okulary z odpowiednim filtrem.
Zadanie 39.
Ile wynosi czgstotliwo$¢ przebiegu prostokatnego przedstawionego na rysunku, jezeli ti=7 ms i t,=3 ms?

A. 0,1 Hz U

B. 1,0Hz

C. 10,0Hz

D. 100Hz

=
< b b tims]

Zadanie 40.

Ktora bramka w uktadzie logicznym jest uszkodzona?

oS0Qwp»

NOR 1 parr
AND o A3

»7
NAND
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